

## 十四、扭转我们的价值观(二)

**在** 这个世上,你认为可以依靠的是什么?  
最令你得意的又是什么?

以前,保罗显然认为他的身世是最值得他得意的事情。常人来看,这是合情合理的。在写给腓立比人的信中,他道出了以前的想法:“若有人以为他可以依靠外表的礼仪,我更可以这样做。我出生第八天就受割礼。我生来就是以色列人,属于便雅悯支族,是血统纯正的希伯来人。就遵守犹太教规这一点说,我属于法利赛派;就热心说,我曾经迫害过教会。所以,如果遵守摩西法律就算是义的话,我并没有什么可指摘的地方”(3章4-6节)。难怪一提到自己的身世,保罗就感到十分自豪。

### 纯正的国籍

人们早就知道以色列人是上帝的臣民。他们是亚伯拉罕的后代。保罗可以自称亚伯拉罕的后代。他的家庭按照犹太人的习惯第八天就对他行了割礼。他是行了割礼的犹太人。

今天,我为自己是美国人感到骄傲。我很荣幸生在阿拉巴马的土地上。许多身处其他国度、其他出生背景的人们向往我们这片自由的土地。然而,这种荣耀无法和一个犹太人对自己生为以色列人的荣耀相提并论。

### 良好的出生

保罗充满自信不仅仅因为他是以色列人。他还有

更重要的理由。他完全有理由因为自己的出生自豪。他来自便雅悯部落,这个部落是雅各最爱的妻子留下的后裔。这个部落产生了以色列第一个国王。谁出生在这个部落谁就脸上有光。出生在这个部落的确让人自豪。

我们中间有多少人因为自己的家庭背景而骄傲呢?我们是不是常常因为自己的父母有功,谈起他们

来似乎也感到高人一等呢?又或许我们的兄弟姐妹中有人做了什么了不起的事情,我们就抓住任何机会告诉别人他们是自己的亲戚。我们还常常以丈夫或妻子为荣。某位好友嫁了个医生,每次集会她必然会向大伙说明她是某某医生的妻子。这让她感到自豪。然而,丈夫去世后,她就会难以找到自我。

“若有人以为他可以依靠外表的礼仪,我更可以这样做。我出生第八天就受割礼,……是血统纯正的希伯来人。就遵守犹太教规这一点说,我属于法利赛派;就热心说,我曾经迫害过教会。所以,如果遵守摩西法律就算是义的话,我并没有什么可指摘的地方……”

腓立比书3章1-7节

### 正确的信仰

保罗有正确的信仰,至少耶稣出现之前是这样的。他是纯正的希伯来人。父亲们可以指着他对自己的儿子说:“你长大以后要像他这样”。作为法利赛人,保罗相信一切真理。他相信永生、相信来世、相信人间存在超凡的力量。

我们有时是否因为自己的宗教信仰感到自豪呢?我们是否很想告诉别人,我们的家人早就加入了教会?我们尤其喜欢对别人说起某些亲戚如何使教会获得成功。我们甚至拿出照片,证明自己是某个社团的发起人,或者拿出获得的金星奖,告诉别人自己多年来一场不拉地参加礼拜。

## 正确的行为

让保罗感到骄傲的不只是他的出生和信仰。说起行动和为上帝服务，保罗的功劳首当其冲。人们对他的热情早有耳闻，而且把他作为评判他人是否热情的标准。因为他的热情，他甚至去逼迫那些可能危害希伯来宗教的新兴教会。他容不下随便选择信仰。

如果我们找出正直的明显特征，并写在表中，挂在墙上，这些标准保罗都能达到。就法律的义说，人们觉得保罗无可指摘。法利赛人的法律不论规格，保罗都一一遵循，并用来要求其他人。如果法利赛人要做名人录，保罗肯定属于那种“最有可能成功”的人。

我们不是也常常根据自己所参加的教会活动来确定自己的身份和价值吗？如果因为生病不能继续为上帝工作，就算我们认为自己能像以前一样相信上帝，我们是不是有时候也会因为无法像以前一样侍奉上帝而觉得有愧于他呢？

“依靠外表的礼仪”的观念并没有绝迹，仍然在毒害当今的基督徒。如果我们过于自信，清高自许，我们势必失败。

## 视所得为所失

保罗把曾经拥有的一切优势都看成自己的损失，这一刻，他发生了巨大的变化。他不再依靠外表的礼仪。现在，他视那些曾经为之骄傲的事物为粪土、垃圾。只有这样，他才能赢得基督之心。

我们归顺上帝，不仅仅是身份发生改变，也不仅仅是生活方式发生改变。我们是要改变，但是归顺上帝

并非如此简单。我们要改变的不仅仅是我们的行为和对事情的反应。

归顺上帝让我们重新审视人生，曾经对我们来说极为重要的事物突然变得毫无意义。曾经无关紧要的事情反而意义重大。我们的价值观完全颠倒过来。我们不再因为自己是谁，做过些什么而感到骄傲，令我们骄傲的是上帝及其盖世的伟绩。

如果我们能够把曾经认为很重要的事情看成自己生命中的损失，那我们就能明白这一点。世上任何值得我们骄傲的事物都不值得我们为之自豪。唯一值得骄傲和自豪的是耶稣基督。保罗恳请我们：“自己当作活活的祭物献给上帝，专心侍奉他，蒙他喜悦。这就是你们应该献上的真实敬拜”。他要求我们把一切奉献给上帝。让我们将身体献上，当作上帝的活祭吧！如果上帝认为在这个世上我们能继续拥有现在所拥有的一切，那很好。但是如果上帝把这些事物从我们身边带走，只把他留在我们身边，我们也能在耶稣基督里找到丰盛。保罗说：“而你们跟基督连结，也得了丰盛的生命。他是元首，超越一切灵界的执政者和掌权者”（哥罗西书 2 章 10 节）。

我的孙子是我的骄傲和欢乐的源泉。要我把所得的一切都看成生命的损失，不要相信尘世的一切，我不知道自己能否把这一切所得全部抛开，全部交给上帝。相信尘世会把很多东西看得很重，但不论你看重的是什么，你的观点都是错的。

我们要相信的是上帝。和上帝相比其他一切事物都不重要。一切事物！无一例外！这对我们是多么大的挑战啊！

-----  
Studies of Biblical Literature © 2005, 2006 by Truth For Today Publications.